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19η Μαΐου 2022: Οι εκδηλώσεις της ΠΟΠΣ για 
την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των 
Ελλήνων του Πόντου
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Στις 11:00 το πρωί της 19ης Μαΐου, στο μνημείο του ποντιακού ελληνισμού, στην 
πλατεία Αγίας Σοφίας, στη Θεσσαλονίκη, θα πραγματοποιήσει την κεντρική της 
εκδήλωση η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ποντιακών Σωματείων (ΠΟΠΣ), προκειμένου 
να τιμήσει και φέτος τα θύματα της Γενοκτονίας των Ποντίων.
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Το αξιοσημείωτο είναι ότι τη φετινή χρονιά στο συγκεκριμένο χώρο θα βρίσκονται 
και εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Προσφυγικών Σωματείων Ελλάδος (ΟΠΣΕ) καθώς 
και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θρακικών Σωματείων, προκειμένου να τιμήσουν 
τα θύματα της Γενοκτονίας του ποντιακού ελληνισμού, με αφορμή τη συμπλήρωση 
103 χρόνων από την έναρξη της δεύτερης και σκληρότερης φάσης της, αλλά και 
μαζί τους όλους τους Έλληνες της καθ’ ημάς Ανατολής που έχασαν τη ζωή τους 
από το μαχαίρι των Οθωμανών και των κεμαλιστών.

Η παρουσία εκπροσώπων της ΟΠΣΕ και των Θρακών γίνεται στο πλαίσιο της 
συνεργασίας των τριών ομοσπονδιών, με στόχο την από κοινού διεκδίκηση από την 
Πολιτεία της καθιέρωσης μιας ημέρας μνήμης για όλα τα θύματα της Γενοκτονίας 
των Ελλήνων της καθ’ ημάς Ανατολής.



Όπως λέει στο pontosnews.gr η πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Ποντιακών Σωματείων Χριστίνα Σαχινίδου, στο μνημείο του ποντιακού ελληνισμού 
θα πραγματοποιηθεί τελετή μνημοσύνης και θα μοιραστούν κόλλυβα για τα 
θύματα της Γενοκτονίας.

Θα ακολουθήσει ομιλία από τον δρ Ιστορίας και επιστημονικό συνεργάτης της 
Έδρας Ποντιακών Σπουδών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
Θεοδόση Κυριακίδη, ο οποίος θα αναπτύξει το θέμα «Γενοκτονία των Ελλήνων του 
Πόντου – Από το Ιστορικό Γεγονός στη Διεθνή Αναγνώριση»

Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει και καλλιτεχνικό πρόγραμμα. Υπό τους ήχους των 
Γιάννη και Αβραάμ Γκόσιου, του Κώστα Ζώη και τους μαθητές των ακαδημιών 
τους η Μαρίνα Δονικιάν θα αποδώσει ένα αρμένικο τραγούδι, η Ευδοκία 
Τεκτονίδου θα αποδώσει το τραγούδι «Σμύρνη μου» και η μικρή Δέσποινα 
Χριστοφοράκη θα πει ποντιακά τραγούδια.

«Πρόκειται για μία τελετή μνημοσύνης, μία ωδή στον Πόντο με τις φωνές των 
καλλιτεχνών στα θύματα των Γενοκτονιών. Στην εκδήλωση στη μνήμη των 
σφαγιασθέντων προγόνων μας θα είναι συνοδοιπόροι μας και οι δύο άλλες 
ομοσπονδίες, προκειμένου από κοινού να αποτίσουμε φόρο τιμής στα θύματα του 
ποντιακού ελληνισμού αλλά και σε όλα τα θύματα του ελληνισμού της καθ’ ημάς 
Ανατολής. Οφείλουμε να τιμούμε τους νεκρούς μας, όπως ακριβώς τους αξίζει. Όχι 



με μοιρολόγια και υποχωρητικότητα, αλλά με δυναμισμό και αγωνιστικότητα. 
Είναι ένας αγώνας μέχρι την τελική δικαίωση», τονίζει στο pontosnews.gr η 
Χριστίνα Σαχινίδου.

Διαδικτυακή εκδήλωση με εξειδικευμένους ομιλητές
Την ίδια μέρα, στις 8:00 το βράδυ, η ΠΟΠΣ θα διοργανώσει και μία διαδικτυακή 
εκδήλωση για τη «μαύρη» επέτειο. Σε αυτήν ομιλητές θα είναι εξειδικευμένοι 
επιστήμονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση από την 
ιστοσελίδα της ΠΟΠΣ στο facebook.
Ομιλητές στην εκδήλωση θα είναι ο καθηγητής Νομικής του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Φλόριντα Χάνιμπαλ Τράβις, η λέκτορας του Αρμενικού 
Ινστιτούτου Ιστορίας της Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών της χώρας Αναχίτ 
Χοσρόεβα, η κοινωνιολόγος-συγγραφέας και ανεξάρτητη μελετητής Γενοκτονιών 
με εξειδίκευση στις γενοκτονίες από τους Οθωμανούς Τέσα Χόφμαν, ο δρ. Ιστορίας 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και συγγραφέας Βλάσης 
Αγτζίδης, το μέλος της Διεθνούς Ένωσης Μελετητών Γενοκτονιών Βασίλης 
Μεϊχανετσίδης και ο δρ Θεοδόσης Κυριακίδης.

Εκδήλωση σε κάθε πόλη
Σύμφωνα με τη Χριστίνα Σαχινίδου, τα σωματεία της ΠΟΠΣ «από τον Έβρο μέχρι 
την Κρήτη θα είναι πρωταγωνιστές των εκδηλώσεων» που διοργανώνουν οι δήμοι-
μέλη του Δικτύου Πόλεων με Ποντιακές Κοινότητες της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδος (ΚΕΔΕ) για τη Γενοκτονία του ποντιακού ελληνισμού. Κατά πάσα 
πιθανότητα τη μεγαλύτερη από αυτές τις εκδηλώσεις θα διοργανωθεί από το Δήμο 
Θεσσαλονίκης, στην οποία θα συμμετάσχει η διοίκηση της ΠΟΠΣ και προσωπικά η 
πρόεδρός της.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 18 Μαΐου, στις 20:30, στο μνημείο 
του ποντιακού ελληνισμού στην πλατεία Αγίας Σοφίας.
«Εκεί θα ανάψει η φλόγα μνήμης υπό τους ήχους λύρας, όπως μας ενημέρωσαν από 
το Δήμο Θεσσαλονίκης. Είναι τιμή μας και υποχρέωσή μας να τιμήσουμε τους 
προγόνους μας και να μετατρέψουμε αυτήν τη φλόγα σε φως, το οποίο θα 
οδηγήσει τον αγώνα μας μέχρι την τελική δικαίωση. Όποιος δεν μπορεί να 
καταλάβει τη σιωπή σου, δεν μπορεί να καταλάβει τα λόγια σου. Εμείς ερχόμαστε 
να εκφράσουμε με τα λόγια μας αυτά που έλεγαν οι πρόσφυγες πρώτης γενιάς με 
τη σιωπή τους, την οποία επέλεξαν λόγω του φόβου, της αγωνίας, της απόγνωσης, 
της φτώχειας», τονίζει η Χριστίνα Σαχινίδου.
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